

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания IX

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 234 (2416)

За стахановское завершение хозяйственного года

Сегодня в нашей газете публикуется обращение коллектива Новосибирского завода «Сибметаллстрой» ко всем работникам, работницам и инженерно-техническим работникам фабрик, заводов, шахт и железнодорожного транспорта Новосибирской области об организации социалистического соревнования за стахановское завершение текущего хозяйственного года и развернутую подготовку к выполнению производственной программы 1939 года.

Одновременно публикуется постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 декабря 1938 года о поддержке этой инициативы коллектива завода «Сибметаллстрой». Бюро обкома предложило горкомам и райкомам ВКП(б) обсудить обращение сибметаллостроецов на широких собраниях рабочих, инженерно-технических работников, воставить социалистическое соревнование и стахановское движение за выполнение и перевыполнение производственных планов к концу стахановца и ударника — 1го января 1939 года.

Кузнецкий металлургический завод начинает выход из прорыва. На заводе уже сейчас имеется большая армия передовиков социалистического производства — 86 мастеров первого класса, 7033 стахановца и 3652 ударника. Эта армия черепаховых людей производства непрерывно растет, люди овладевают техникой, дают высокую производительность труда. На наших глазах идет великий исторический процесс уничтожения противоположности между умственным трудом и физическим. Овладевшая сложнейшей современной техникой производства, обучаясь на различных курсах технической учебы, простые, обыкновенные рабочие и работницы — стахановцы поднимают свой технический уровень до уровня инженерно-технических работников.

В газете «Советская Сибирь», по постановлению бюро обкома ВКП(б), учреждается областная доска почета для передовых промышленных предприятий, цехов, бригад, а также отдельных, особо отличившихся стахановцев и инженерно-технических работников. Занесение на доску почета будет делаться по представлению городских (районных) партийных, советских и профсоюзных организаций.

Нет никакого сомнения в том, что замечательная инициатива коллектива Новосибирского завода «Сибметаллстрой» встретит наиболее живой и горячий отклик и поддержку у работах и работниц, служащих, техников и инженеров всех фабрик, заводов, шахт, железнодорожного транспорта, предприятий местной промышленности нашего Сталинского района.

Ведущую роль в промышленности не только нашего района, но и всей Новосибирской области, безусловно, играет один из первенцев первой Сталинской пятилетки — завод и го-

льых стал одним из передовых коллективов завода.

Несомненно, что серьезные успехи в работе коллективов отдельных цехов завода явились результатом последовательной выкорчевки всех охвостов троцкистско-бухаринских агентов фашизма, результатом упорной борьбы за ликвидацию последствий вредительства новыми людьми, недавно выдвинутыми на руководящую административно-техническую работу, беззаветно преданными делу партии Ленина—Сталина и успешно овладевающими искусством руководства и организации современным крупным производством.

Сегодня в честь второй годовщины Сталинской Конституции в гор. Сталинске состоялась многолюдная демонстрация. На снимке: колонны демонстрантов проходят по улицам города.

ПАРИЖ, 3 декабря. (ТАСС). Лишь сейчас со всей полнотой выясняется подлитый размах забастовки французских трудящихся, проведенной 30 ноября против чрезвычайных декретов правительства Даладье. О размере и значении забастовки косвенно можно судить по тем преследованиям и репрессиям, которые обрушились на голову бастовавших рабочих. Парламентская группа коммунистической партии опубликовала вчера протест против этих преследований. Сегодня публикуется аналогичный протест со стороны парламентской группы социалистической партии.

В политических кругах Парижа полагают, что Даладье отныне будет стараться обесценить себе в патете и сенате большинство, состоящее из радикалов, из правоцентристских реакционных партий.

Правительство Даладье, очевидно, предложит парламенту принять новый закон о выборах в палату депутатов, составленный таким образом, что он будет выгоден лишь всем партиям радикалов.

После принятия нового избирательного закона нынешняя палата депутатов будет, повидимому, распущена. Будут проведены новые выборы, с помощью которых реакция очевидно намерена резко ослабить позиции народного фронта в парламенте.

Одновременно французская реакция буржуазия развертывает широкий поход против компартии. Нынешние локауты и увольнения рабочих направляются прежде всего против рабочих коммунистов. Фашистская печать требует «расправы» со всеми передовыми элементами рабочих масс. Делается все, чтобы обездвижить местные организации профсоюзов.

Наступление реакции, однако, ни в какой мере не сломило воли рабочего класса в борьбе за единство народного фронта, за его программы и не ослабило общего результата забастовки 30 ноября, направленной против чрезвычайных декретов.



5 декабря в честь второй годовщины Сталинской Конституции в гор. Сталинске состоялась многолюдная демонстрация. На снимке: колонны демонстрантов проходят по улицам города.

Фото Перевалова.

Трудящиеся города металлургов с величайшим воодушевлением отпраздновали День Сталинской Конституции

ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА

7 часов вечера. Празднично украшенный обширный зал городского театра имени Серго Орджоникидзе переполнен представителями партии, товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Бруцкая, Дмитров, Тельман и Хосе Диас.

Доклад о второй годовщине Сталинской Конституции сделал член бюро горкома ВКП(б) тов. Москвин.

С большим интересом заслушали участники торжественного пленума сообщение главного инженера завода тов. Носова об итогах социалистического соревнования в честь 2-й годовщины Сталинской Конституции. Лучших успевших и одоловцевания по-

Торжественный пленум горсовета — Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой, любимый Иосиф Виссарионович! Торжественный пленум Сталинского горсовета совместно с партийно-комсомольским и профсоюзным активом, стахановцами и ударниками завода и предприятий, посвященный второй годовщине Сталинской Конституции Союза Советских Социалистических Республик, шлет Вам воодушевление, которое дала нам Конституция СССР. На языках всех национальностей счастливый народ в своих песнях шлет Вам, товарищ Сталин, горячую сердечную благодарность за новый основной закон, новую прекрасную жизнь.

Богат и славен второй год, прожитый под живительными лучами Сталинской Конституции. Это был год возрастающего творческого духа, неисчерпаемой энергии, год новых успехов

промышленности нашего Сталинского района.

Ведущую роль в промышленности не только нашего района, но и всей Новосибирской области, безусловно, играет один из первенцев первой Сталинской пятилетки, краса и гордость всей страны — Кузнецкий металлургический завод имени И. В. Сталина. Мы только что отмечали в День Сталинской Конституции прекрасные показатели работы в ноябре месяце коллективов среднесортного цеха и доменной печи № 2, которым вручены переходящие красные знамена горкома ВКП(б) для лучших цехов и лучшей бригады, а также коллектива первого мартеновского цеха, которому вручено переходящее красное знамя горкома ВКП(б). Отрадно отметить, что претендентов на красные знамена в День Сталинской Конституции было много, в частности коллектив теплозаводоцентрали, цеха водоснабжения и теплофикации, литьевого цеха, третьей бригады среднесортного цеха и др.

Особо ограждены являются вручение переходящего красного знамени прокатному, среднесортному цеху (нат. цеха тов. Ижиков). Дело в том, что, во-первых, прокатные пеми завершают сложнейший цикл работы всего завода и непосредственно выпускают товарный готовый прокат, а, во-вторых, до самого последнего времени, как правило, прокатные цехи нашего завода работали плохо и, в частности, плохо работали среднесортный цех. Сталинский горком тов. Л. М. Баганевич неоднократно обращал внимание на плохую работу прокатных цехов. В результате большевистской борьбы за готовый прокат, коллектив среднесортного цеха впервые в ноябре месяце плац по готовому прокату выполнил на 109 процентов и сразу из отста-

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) проводится лекция для изучающих историю партии на тему: «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю». Лектор тов. Родников.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) извещает всех, изучающих историю партии, о том, что в парткабинете ежедневно проводится лекция по истории партии с 11 до 3 часов дня и с 6—10 часов вечера.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

11 декабря 1938 г., в 7 час., вечера, в к/з б/ строителей (Соцгород) созывается пленум горсовета с новостройкой л/и:

1. О подготовке к Всесоюзной переписи населения.

2. Оргвопросы.

На плакате вызываются все председатели райсоветов и сельсоветов, приглашаются акции: председатели уличных комитетов, стахановцы, ударники производства.

Изка для всех членов пленума обязательна.

В 6 час. вечера заседание партгруппы (клуб строителей).

Горсовет.

Сталина.

Торжественный пленум Сталинского горсовета, посвященный 2-й годовщине Сталинской Конституции, открыл тов. Чинин. В своем вступительном слове тов. Чинин остановился на тех всемирно-исторических завоеваниях, которые записаны в Сталинской Конституции, на тех успехах, которые достигнуты трудающимися Советского Союза за два года со дня принятия Сталинской Конституции. Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов.

По предложению инженера тов. Наговицына в президиум торжественного пленума избираются передовые люди нашего города и завода. В числе их: депутат Верховного Совета РСФСР Л. Я. Бузнецев, одиночник — машинист Яровой, стахановец Королев, Малышев, профессор Костылев, врачи: Соловьев, Буквостов, секретари горкома ВКП(б) тов. Аксенов, Фурман и Мясоедов, товарищи Плещев, Москвин, Смирнов, Носов, Крокоткин и другие. Всего 40 человек.

Наши обязанности — справиться с этой задачей, выполнить и перевыполнить годовой план не только в количественном, но и по качественным показателям.

1 января 1939 года является днем стахановца и ударника. В съезде на 15 декабря предстоит огромная работа, потому что в декабре завершается год и создаются предпосылки для успешной, ровной работы в новом году. Необходимо сосредоточить все силы и материальные средства, чтобы достойно встретить день стахановца и ударника — 1 января 1939 года.

Товарищи металлургии Кузнецкого завода! Организуем стахановскую встречу дня стахановца и ударника — 1 января 1939 года! Организуем большевистскую борьбу за готовый прокат, коллектив среднесортного цеха впервые в ноябре месяце плац по готовому прокату выполнил на 109 процентов и сразу из отста-

довщины Сталинской Конституции Союза Советских Социалистических Республик, шлет Вам — творцу и создателю самой демократической Конституции в мире, пламенный сердечный привет и величайшую благодарность за счастливую, полную успехов во всех областях социалистического строительства, роста политической активности. Навсегда запечатлены в памяти дни бурного подъема активности трудящихся нашей родины, нашего города и района в дни избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР, превратившиеся в могущественную демонстрацию несокрушимого морально-политического единства советского народа, непобедимости сталинского блока коммунистов и беспартийных. Этот год был годом дальнейшего роста стахановского движения, ростом могут записано в Конституции. А завоевания эти велики — завоеван социализм, воплощены в жизнь великие идеи лучших умов человечества — Маркса, Энгельса, членов Совета народов тов. Горностаев.

По поручению городского комитета партии коллективам среднесортного цеха и 2-й доменной печи переходящие красные знамена ГК ВКП(б) вручил тов. Мясоедов. С ответными словами выступили начальник среднесортного цеха инженер тов. Ижиков и от коллектива 2-й доменной печи лучший мастер тов. Горностаев.

Торжественный пленум, под бурные аплодисменты всего зала, принял приветственное письмо творца Конституции, вождю народов товарищу Сталину.

Богат и славен второй год, прожитый под живительными лучами Сталинской Конституции. Это был год возрастающего творческого духа, неисчерпаемой энергии, год новых успехов в жизни.

5 декабря — день утверждения Основного Закона социалистического государства — является величайшим праздником, огромным, всенародным торжеством народов необъятного Союза Советских Социалистических Республик, тружеников первого в мире социалистического государства.

Все трудящиеся, в день великого торжества, полны сердечной благодарности большевистской партии, Вам, вождю и вдохновителю славных побед, под чьим руководством наш народ добыв и завоевал то, что золотыми буквами записано в Конституции. А завоевания эти велики — завоеван социализм, воплощены в жизнь великих умов науки и культуры. И самым замечательным событием этого года является выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б), созданного в старости, право на го при Вашем ближайшем участии. «Краткий курс истории ВКП(б)» — это энциклопедия марксистско-ленинской науки, замечательный научный труд, который вызвал колоссальный интерес к изучению марксистско-ленинской теории.

Трудящиеся Сталинска, партийные и непартийные большевики, интеллигенция города, завода и района шлют Вам, Иосифу Виссарионовичу, свое спасибо за новый учебник, за Вашу отеческую заботу о политическом воспитании наших кадров. Мы обещаем Вам, что приложим все силы, настойчивость для овладения теорией марксизма-ленинизма, вооружим себя великим орудием для борьбы с врагами всех мастей и оттенков, для успешного продвижения вперед к коммунизму.

Да здравствует наша Сталинская Конституция!

Да здравствует ее творец Иосиф Виссарионович Сталин!

Да здравствует коммунизм!

Богат и славен второй год, прожитый под живительными лучами Сталинской Конституции. Это был год возрастающего творческого духа, неисчерпаемой энергии, год новых успехов в жизни.

НОВОЕ НАРУШЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОБЫЧАЕВ ЯПОНСКИМИ ВЛАСТЯМИ

ВЛАДИВОСТОК, 3 декабря (ТАСС). По полученным здесь сведениям, 14 ноября японское судно «Амакуса-мару» потерпело в Японском море в районе бухты «Америка», потерпевших аварию пять советских рыбаков.

25 ноября японские газеты «Фукуи» и другие сообщили, что в открытом море японский пароход «Михо-мару» подобрал потерпевших аварию и умирающих от жажды и голода 6 советских рыбаков.

Японские власти, вместе с общепринятым в таких случаях по международным обычаям оказания помощи и содействия возвращению из водину, подвергли аресту спасенных рыбаков.

Японские власти пытаются слепленных японскими судами советских рыбаков сделать предметом тога за задержанных советскими властями японцев — нарушителей границы.

Местная общественность возмущена подобными действиями японских властей в отношении людей, потерпевших стихийное бедствие и бесчеловечным обращением с ними.

ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ФРАНКО-ГЕРМАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ГРУДИН, 6 декабря. (ТАСС). Вчера вечером Риббентроп выехал в Париж.

Германские газеты всячески подчеркивают, что поездка Риббентропа в Париж происходит по инициативе французского правительства, пригласившего его подписать франко-германскую декларацию. Касаясь содержания предстоящих парижских переговоров, германские газеты указывают, что в первую очередь будет обсужден вопрос о расширении франко-германских торговых отношений. Надеются также, что парижские переговоры будут «полезными» для развития событий в Испании и на Средиземном море.

Сегодня в 17 часов 30 минут в парижском вокзале Ленинградского порта пришвартовался теплоход «Феликс Дзержинский». Он привез в Советский Союз 117 детей из Мадрида, Валенсии, Барселоны и

других городов германской республики Испании. Собравшиеся на пристани радостными возгласами приветствовали маленьких испанцев. Все дети размещены в ютных, празднично убранных номерах гостиницы «Инжетор», т. е. по линии сближения с испанскими материками.

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ ПРИБЫЛИ В ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 5 декабря. (ТАСС).

Сегодня в 17 часов 30 минут в парижском вокзале Ленинградского порта пришвартовался теплоход «Феликс Дзержинский». Он привез в Советский Союз 117 детей из Мадрида, Валенсии, Барселоны и

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Прения по докладу тов. ФУРМАНА на пленуме
Сталинского горкома ВКП(б) о выполнении постановления
ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды
в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“**

ОКАЗЫВАТЬ РЕАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Из выступления пропагандиста тов. ВАРИАНОВА

Я 9 лет работаю пропагандистом, руководил кружками. Правильно в постановлении ЦК партии сказано, что коммунисты в кружках иногда превращали в вечных школьников. За 9 лет я сделал один выпуск, формально семь человек изучили историю партии. Но это формально и сделано потому, что так требовал горком ВКП(б).

Если и дальше семинары будут работать так, как до сих пор, то пропагандисты на них ходить не будут.

Нас под нацизмом заставляли посещать пропагандисты, угрожая вызвать в горком партии, если не прийти на семинар. Дело в том, что семинары ничего не дают пропагандистам. Руководитель нашего семинара Лапшин устает читать вслух учебник. Когда мы видим, что Лапшин устает читать и предлагаю ему отдохнуть, он отвечает:

— Нет, я буду сам читать.

Кому нужны такие семинары? Что мы, неграмотные? Мы сами и дома прочтем учебник. Если мы идем в парткабинет на семинар, мы ждем, что тема будет освещена шире по первоисточникам, по произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

★

РАЗЯСНИТЬ РЕШЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Из выступления инженера тов. НАГОЗИЦЫНА

Горком ВКП(б) недостаточно руководил разъяснением постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде. В разъяснительной работе отдельные парторганизации допустили ошибки, вульгаризацию и упрощение. У интеллигентии завода и города осталось немало неразрешенных вопросов, на которые докладчики и пропагандисты не смогли дать исчерпыва-

САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ—ОСНОВНОЙ МЕТОД ОВЛАДЕНИЯ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Из выступления пропагандиста тов. РОТНЕВИЧА—
инженера станции „БО“

Значение постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды заключается в том, что оно поможет ликвидировать теоретическую отсталость наших кадров.

Качество пропаганды зависит от кадров пропагандистов. Но горком еще не заложил почвой подготовленных пропагандистов и консультантов.

Тов. Ротневич указал на то, что работа по индейско-политическому воспитанию интеллигентии проводится слабо. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в большинстве цехов завода интеллигенция не привлечена к обсуждению постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде.

ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕОРИЕЙ БОЛЬШЕВИЗМА

Из выступления тов. МИХАЙЛОВА—секретаря парткома СМК

Научные работники Сибирского металлургического института горячо приветствуют постановление ЦК партии о постановке партийной пропаганды. Это постановление вселяет уверенность, что можно самостоятельно овладеть теорией марксизма-ленинизма. Некоторые научные работники, как, например, профессор Костылев, серьезно работают над изучением истории большевизма.

Раньше студенты, защищающие дипломы, плохо сдавали испытания по специальным наукам, а когда ставились политические вопросы, они представлялись пропагандистами.

★ ★ ★

ПРОТИВ ОПЕКИ НАД КОММУНИСТАМИ

Из выступления тов. ДАНИЛОВА—пропагандиста станции Новокузнецк-пассажирская

Тов. Данилов рассказывает о беспечительности в работе кружков. На станции было 18 кружков и один штатный пропагандист. Чтобы ему побывать хотя бы по разу на занятиях в каждом кружке, нужно не больше 5—6 месяцев. Далее тов. Данилов останавливается на том, что горячо интеллигентия станции встретила постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

НОВЫЙ СОСТАВ ЗАВКОМА ВЛКСМ

4 декабря закончила свою работу новая комсомольская конференция завода. В новый состав заводского комитета ВЛКСМ избраны лучшие комсомольцы — активисты: тт. Лапинский В.—молодой специалист, организатор стахановского движения среди молодежи, Тупицын Н.—инженер, секретарь комитета ВЛКСМ теплоэлектроцентрали Кузнецкого завода имени Сталина, поздравляем Вас с этой наградой.

Приводя Вас в 1936 году в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы были уверены, что вы — воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола — в честь оправдания встречите славную дату 2-летия утверждения Сталинской Конституции и годовщину со дня выборов в Верховный Совет СССР.

Сейчас весь наш коллектив горит чистым желаниям еще более высокими производственными победами встретить славную дату 2-летия почетную обязанность зонна Красной Армии. Награждение Вас правительством СССР за проявленную отвагу в боях у озера Хасан говорит о том, что Вы это доверили оправдать с честью.

Занимаясь мирным строительством, мы твердо уверены, что наши товарищи без отрыва от производства учатся на легионов. Лучшие из них тт. Шербаков, Ильин, Шумков — закончили учебу в аэроклубе на «отлично». В 1937—38 году мы прозодили своих лучших товарищ в Красную Армию, среди них 17 комсомольцев. Все они ушли жизнерадостные, здоровые, все знают. Мы также надеемся, что и они оправдают почетное звание Ленинского комсомола и в нужный момент будут сокрушать врага, так же как и Вы.

Охраняя священные границы Советского Союза, помните, что мы всегда с Вами и в любой момент, в любой час дня и ночи готовы есть, как один, с оружием в руках встать на защиту социалистической родины, на защиту завоеваний Октября.

«Испанская делегация узнала последнее решение ВЦСПС об оказании помощи Испанской Республики. От имени испанского народа благодарим ВЦСПС и советский народ».

Молодежно-комсомольская бригада по обслуживанию двух паровых котлов, турбогенераторов и турбоген-

По первому зову партии и правительства встанем на защиту завоеваний Октября

Письмо комсомольцев теплоэлектроцентрали участнику боев в районе озера Хасан, красноармейцу тов. Гордееву

ТОВАРИЩ ГОРДЕЕВ!

За проявленное мужество и отвагу при защите дальневосточных рубежей от вторжения на нашу землю японских самураев, Советское правительство наградило Вас медалью «За отвагу». Мы, комсомольцы теплоэлектроцентрали Кузнецкого завода имени Сталина, поздравляем Вас с этой наградой.

Приводя Вас в 1936 году в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы были уверены, что вы — воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола — в честь оправдания встречите славную дату 2-летия утверждения Сталинской Конституции и годовщину со дня выборов в Верховный Совет СССР.

Занимаясь мирным трудом, мы никогда не забываем о капиталистическом окружении, о необходимости укрепления обороноспособности нашей страны. Ряд наших товарищей без отрыва от производства учатся на легионов. Лучшие из них тт. Шербаков, Ильин, Шумков — закончили учебу в аэроклубе на «отлично». В 1937—38 году мы прозодили своих лучших товарищ в Красную Армию, среди них 17 комсомольцев. Все они ушли жизнерадостные, здоровые, все знают. Мы также надеемся, что и они оправдают почетное звание Ленинского комсомола и в нужный момент будут сокрушать врага, так же как и Вы.

Охраняя священные границы Советского Союза, помните, что мы всегда с Вами и в любой момент, в любой час дня и ночи готовы есть, как один, с оружием в руках встать на защиту социалистической родины, на защиту завоеваний Октября.

По получению испанского сообщения: ШВЕЦОВ, БОНДАРЕНКО, ШАРАЕВ, ПОТАПОВ.

ПРАВЛЕНИЕ НЕ РУКОВОДИТ КОЛХОЗОМ

В колхозе «Заря», Казанского сельсовета, недовольны государственным планом выращивания картофеля и сено савиценно не скавали. Причина этому — ослабление трудовой дисциплины в колхозе.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ СЕЛЬСОВЕТОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

За последние дни уменьшилось поступление хлеба на склады Заготзерно. План натуроплаты работы МТС выполнен всего лишь на 73 процента. Еще хлеба выполняется план сдачи государству овощей (35 процентов). Председатели отдельных сельсоветов ослабили руководство хлебопекарями, дав им повод руководителям колхосов затягивать выполнение плана по натуроплате.

В колхозе им. Ефима план по натуроплате выполнен на 59 процентов. Председатель этого колхоза Бадулин обмолотил 60 гектаров предустановленного хлеба вместе с 20 гектарами семенного и засыпал весь этот хлеб, якобы, на семена. Этим Бадулином не только нарушил постановление правительства, требующее сменные участки убирать отдельно, но и затянул выполнение государственного плана хлебопекарей. Колхоз должен сдать государству 508 центнеров картофеля, что сих пор не сдал ни одного центнера. Плестунин, загагивает расчет с МТС колхоза «Позыв быть», Красильского сельсовета, задолжавший машинно-тракторной станции более 1000 центнеров хлеба. Колхоз совершил прекрасный вывозку зерна. Не обмолочено 70 гектаров хлеба и молотьба идет из рук воин плохое. С 18 по 27 ноября никто из колхозников не работал. С исполнения председателя изменил Тимохина, колхозники в течение 8 дней пьянствовали. Председатель Красильского сельсовета Ефимов знал об этом, но не принял никаких мер.

Не менее халатно отнеслись к сдаче овощей руководители колхоза «Память Ленина» (председатель правления Комарова). Получив богатый урожай картофеля, без согласия колхозников, Комарова разбазарил капусту разным лицам.

Колхоз «Парижская коммуна» план овощепоставок выполнил только на 4,5 процента. А в колхозе «Клим Ворештова» из 860 центнеров по плану сдано лишь 17. В колхозе «Победа» задолженность по овощам более 800 центнеров, в колхозе «Большевик» — 190 центнеров, в колхозе «14 лет Октября» — 1000 центнеров.

Значительная часть руководителей колхозов считает, что слата овощей государству, якобы, не является первой заповедью колхоза. Такая антигосударственная политика распространялась особенно за по-



ицательной работе отдельные парторганизации допустили ошибки, вульгаризацию и упрощенчество. У интеллигенции зарида и города осталось немало неразрешенных вопросов, на которые докладчики и пропагандисты не смогли дать исчерпывающих ответов. Не везде проведены собрания интеллигенции по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

Ошибки и недостатки в разъяснении постановления ЦК получились из-за того, что горючим партии не проинструктировали докладчиков и пропагандистов. В некоторых цехах завода докладчики назначались малограмотные люди, сами не понимавшие постановления ЦК.

В каждом кружке, нужно не меньше 5—6 месяцев. Далее товарищ Тариков останавливается на том, как горячо интеллигенция станции встретила постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. Парторганизация провела собра-

самостоятельно? Мы этот вопрос разрешили так: внушить каждому партийному и непартийному большевику необходимость учебы, владения теорией большевизма, внушить так, чтобы учеба стала их жизненной потребностью.

★ ★ ★

НУЖНА КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Из выступления инженера тов. ГЕСИНА

Консультации сейчас приобретают большую роль. В соответствии с этим должна измениться и форма консультации. Консультант должен не только дать исчерпывающий ответ на вопрос, но и суметь возбудить интерес у консультирующегося к учебе.

Тов. Гесин говорит о необходимости организовать обмен опытом пропагандистов о методах пропагандистской работы, где бы путем дискуссий найти лучший метод консультаций, оказания помощи товарами самостоятельное изучающим историю ВКП(б).



3 ноября 1928 года в Москву приехал народный певец Казахской ССР орденоносца АДЖАМБУЛ АХАМЕТОВ На снимке: АДЖАМБУЛ АЖАБАЕВ и писатель ВСЕВОЛД ИВАНОВ на Казанском вокзале Союзфото

В колхозе «Заря», Казанковского сельсовета, подвыполнили государственный план зерновых ставок и из туроплаты из 302 центнера. Бартофель и сено савершенно не слава. Причина этому — ослабление трудовой дисциплины в колхозе.

Правление колхоза (председатель Армянинов) не укрепляет трудовую дисциплину. А ослабление дисциплины привело к тому, что конское поголовье осталось без норм в приемах. Бонюхи безнаказанно пьют. Лошади запрягают все, кому вздумается. Недавно забортировали две конечатки. Видовые в плохом уходе за лошадьми неизвестны.

ВОЛЧКОВ, ИШКОВ.

Знительная часть руководителей колхозов считает, что слава овощей государству, чтобы не являться первой заповедью колхоза. Такая антигосударственная политика распространялась особенно за последнее время. Необходимо решительно осудить подобные настроения. Рассказать этим жителям, доказать руководителям колхозов, что овощи нужны стране так же, как нужен хлеб. Сделать это должны в первую очередь сельские советы.

Городской совет обязан помочь роли сельских советов в выполнении обязательств колхозов перед государством.

Б. Б-в.

Консультация

О построении коммунизма в одной стране

(Продолжение. Начало см. в „Б. С.“ за 3 и 4 декабря)

Но в условиях эпохи империализма, как это доказал Ленин в своих работах, являющихся развитием и продолжением марксизма, «социализм не может победить одновременно во всех странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени станутся буржуазными или феодальными. Это должно вызвать не только трения, но и прямое сопротивление буржуазии других стран к разгрому победоносного пролетариата социалистического государства. В этих случаях война с нашей стороны была бы законной и справедливой. Это была бы война за социализм, за освобождение других народов от буржуазии» (т. XIX, стр. 325).

Неизбежен более или менее длительный период не только «мирной», но и прямой, вооруженной борьбы между социалистической и капиталистической системами хозяйства, пока не будет окончательно изгнан капитализм во всем мире, пока не будет утверждена окончательная победа социализма во всем мире или по крайней мере в решавших капиталистических странах.

В своей беседе с первой американской рабочей делегацией в 1927 году товарищ Сталин следующим образом определил условия окончательной победы коммунизма, полного торжества коммунистического общества:

«Что касается международных условий, необходимых для полного торжества коммунистического об-

увидим, что вплоть до окончательной победы социализма на арене мирового хозяйства и окончательного изгнания капитализма остаются враждебные социализму классы и их государства, с которыми неизбежна борьба.

Исход борьбы между социализмом и капитализмом в конечном счете предрешен тем, что громадное население земного шара втягивается в революционную борьбу против капитализма.

Указывая на неизбежность окончательной победы социализма в грядущих столкновениях с империалистическими государствами, Ленин писал в статье «Лучше меньше, да лучше»:

«...Исход борьбы в общем и целом можно предвидеть лишь на том основании, что гигантское большинство населения земли в концепциях обучается и воспитывается в борьбе с капитализмом.

Исход борьбы зависит, в конечном счете, от того, что Россия, Индия, Китай и т. п. составляют гигантское большинство населения. А именно это большинство населения втягивается в необычайной быстротой в последние годы, в борьбу за свое освобождение, так что в этом смысле не может быть ни тени сомнения в том, каково будет окончательное решение мировой борьбы.

В этом смысле окончательная победа социализма во всем мире или во всемирной социалистической милиции».

Такая постановка вопроса о вооруженном народе, о замене постоянной армии всенародной, социалистической милицией для защиты от капиталистического окружения была в свое время теоретически правильной.

Но в конкретных условиях резко

изменявшейся за последние 15—10 лет военной техники, в условиях непрерывного роста вооружений капиталистических армий такая постановка нуждается сейчас в пересмотре.

Для того, чтобы армия защиты социалистического общества была

при империализме. Пока остается необходимость в постоянной армии, остается и государство, государство всего народа, социалистического и коммунистического общества. Это является прямым выводом из того, чему учит нас товарищ Сталин, выводом из неоднократных указаний товарища Сталина о борьбе двух систем — капиталистической и социалистической — об опасности капиталистического оружия, о необходимости всемерного упрочления мощи социалистического государства, ведущих борьбу с этими контрреволюционными, шпионскими, вредительскими элементами. Существование славной советской разведки — НКВД — необходимо до тех пор, пока остается капиталистическое окружение.

Социалистическое государство руководит всеми отраслями хозяйства и культуры, направляя движение советского общества вперед, к коммунизму, хозяйственными функциями социалистического государства все более расширяются. Но в условиях развернутой, высшей фазы коммунизма, когда будет полностью осуществлен коммунистический принцип «от каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям», когда отпадет необходимость

«контроля над мерой труда и мерой потребления» со стороны общества и государства, для функций руководства хозяйством и культурой обязательно было бы сохранение формы государства. Однако, с точки зрения функции защиты коммунистического общества, государство не может отмереть до тех пор, пока не будет уничтожено капиталистическое окружение.

Таким образом, теоретически можно предположить, преобразовать, что до тех пор, пока не будет уничтожено капиталистическое окружение, сохранится государство и

Основная функция социалистического государства в условиях эпохи социализма на единой шестой части земли — защита социализма, а затем коммунизма от капиталистического окружения, организация победы над капиталистическим окружением.

То обстоятельство, что в условиях капиталистического окружения окажется необходимым сохранение постоянной Красной Армии, а, следовательно, и государства даже при высшей фазе коммунизма, не противоречит тому, что на базе бурного роста производительных сил будет постепенно осуществляться основной принцип коммунизма — распределение по потребности. В нашей стране в результате победы социализма и реконструкции всего народа капиталистического общества, продолжавшейся за годы двух сталинских пятилеток, есть все необходимое для подготовки постепенного перехода от социалистического принципа распределения:

(Окончание на 3 стр.)

НОВОМУ ГОДУ — СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам фабрик, заводов, шахт и железнодорожникам Новосибирской области

От коллектива рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих завода Сибметаллстрой

Дорогие товарищи!

Наша страна, весь советский народ недавно отмечал историческую дату — XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На встречу всенародному празднику всюду развертывалось замечательное предоктябрьское социалистическое соревнование. Трудящиеся нашей страны — рабочие, работницы, колхозники, советская интеллигенция — сосредоточили свои усилия для достижения новых производственных побед, укрепляющих нашу родину. И эти победы были до стигнуты.

Нет более предприятий, фабрик, заводов, шахт, где бы не было стахановцев, ударников, где бы не было борьбы их за высокую производительность труда. Стахановское движение стало массовым движением рабочих и работниц в нашей стране. От отдельных рекордов стахановцев совершается переход к работе по стахановским целям бригад, цехов, предприятий. Стахановцы

враги социализма не раз пытались внутри и извне сорвать творческую борьбу советского народа за коммунизм. Им это не удалось раньше, не удастся и впредь. Советский народ, направляемый славной коммунистической партией и гением человечества великим Сталиным, твердой поступью идет вперед по пути к коммунизму.

Завтра исполняется вторая годовщина принятия Сталинской Конституции, приближается годовщина выборов в Верховный Совет ССР. Эти всенародные праздники воодушевляют нас для лучшей, еще более успешной работы. И не случайно передовые бригады, фабрики и заводы встречают подзакаты нашей родины эти праздники советского народа.

1 января 1939 года является днем стахановца и ударника. Всего один месяц отделяет нас от этой знаменательной даты. День стахановца и ударника совпадает с окончанием первого хозяйственного года третьей пятилетки и началом нового 1939 года. В оставшийся месяц для стахановца и ударника предстоит огромная работа, так как добро является решающим в выполнении квартального и годового производственного планов и в подготовке к новому хозяйственному году.

Мы, рабочие и работницы, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского завода Сибметаллстрой, призываем рабочих и работниц, интеллигенцию заводов, фабрик, шахт Новосибирской области встретить день стахановца и ударника

Ещё одна из того недостатков распространения передовой опыта стахановцев, мы будем бороться за лучшую организацию труда, за стахановскую работу каждого рабочего

на первом совещании стахановцев, предвидел, что «стахановское движение развернется во-всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений».

На примере Лесоптия Сбитнева яко видно, какие изменения произошли в стране за годы сталинских пятилеток. Он пришел на завод восемь лет назад, не имея квалификации, но зная сложной техники. Сегодня он — мастер своего дела, он учит других работать на станке, передает свой богатый опыт освоения техники.

Простые, обыкновенные рабочие стахановцы завода понимают свой технический уровень до уровня инженерно-технических работников.

Через курсы, технические школы практики осваивают сложную технику.

Так, Филиппов еще недавно был токарем, а сегодня он сменный мастер. Вся его смена выполняет задание на 130—140 проц. Вызванные слесарем Сухим Яшинцев выдвигаются ответственную хозяйственную работу. Десятки рабочих выдвинуты командирами производства.

Большая сила на нашем заводе — инженеры в технике, наша советская техническая интеллигенция. В большинстве — это молодые советские специалисты из рабочих и детских рабочих. С каждым днем они все больше и больше приближаются к руководству стахановским движением на заводе. Мы гордимся лучшими из них — Мурзином, Игониным, Ключковым, Полухиным, Альференком, Беркиным и пр.

Предоктябрьское соревнование на заводе дало огромные результаты, особенно в строительстве. Мы хотим и ставим своей задачей в новом хозяйственном году, чтобы весь завод в целом работал по-стахановски. Под этим лозунгом развертываются подготовка на заводе ко дню стахановца и ударника.

Товарищи транспортники! На

встречу новому году — люю стахановца и ударника множьте ваши успехи в возведении тяжеловесных поездов, добивайтесь безупречного выполнения плана перевозки и перевозок.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры и техники! Берите конкретные обязательства и добивайтесь их выполнения ко дню стахановца.

Товарищи командиры, партийные и профсоюзные работники! Ваша прямой долг возглавить стахановское движение и привести коллектива своего завода, фабрики, шахты к новым победам.

20 стахановских бригад по производству и по менее 60 стахановских комплексных бригад по строительству.

На каждой фабрике, на каждом заводе есть все условия увеличить выпуск продукции, на шахтах увеличить добывту углуга. Мы призываем рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников всех фабрик, заводов и предприятий Новосибирской области развернуть социалистическое соревнование, увеличить ритмы стахановцев, увеличить объемы стахановцев, увеличить выпуск продукции. Это еще больше укрепит нашу родину. Стахановцы, увлекая своим примером всех рабочих, могут быстро двинуть вперед выполнение производственных программ.

Товарищи угольщики Кузбасса! На воле пантии созданы новые шахты, оснащенные высокой техникой, механизмами. Ваш долг — показать образцы освоения техники, выполнить план угледобычи, давать ежедневно не менее 55.500 тонн угля. Боритесь за цикличность, организуйте стахановскую работу, увеличивайте каждый день добывту углуга.

Товарищи металлурги Сталинска! Мы вместе с вами говды за чудесный завод-гигант, созданный по инициативе товарища Сталина. Встречайте день стахановца увеличением выплавки чугуна, стали и изготавлением готового товарного продукта — рельсов, сортового и листового железа, заготовок стали, добивайтесь ровной, бесперебойной работы печей. И когда давал указания и по телефону.

Скинулся? Даю корректировку шихты. Руды магнитки добавить 500, марганцевой южной — 50, известняка — 100.

Машинист вагоновесов пускал в ход механизмы и сквиши, наполненный шихтой, катился на колесах домы. Опрокинув там руду в печь, спускался обратно. В будке машиниста вспыхивало и тухлое сигнальные лампочки, показывая каждую операцию механизма.

Печь дают по две плашки в смену. Милиты выдачи чугуна — самые напряженные и страстные. Здесь сказывается все искусство руководства, умение, опыт и смекалка людей. В этот момент помощник начальника смены Гаращенко обычно бывает у печей. Вот и сейчас он

по крутой металлической лестнице, ведущей к доменной печи, шел побольшого роста человек, одетый в полушубок и в шапку-ушанку. Он шел мимо гигантских кауперов, дышащих раскаленным воздухом, заходил в будки печей и, на ходу взглянув на приборы, продолжал дальше. В диспетчерской цехе он взял журнал работы печей, вписал во множество цифр.

— Чугуна выдали, кажется, достаточно? — спросил он диспетчера. Тот, занятый переговорами по телефону, ответил не сразу.

— Есть, на нашу долю хватит, товарищ Гаращенко.

— Но у нас больше будет, — уверенно заметил Гаращенко, ссыпывая из журнала цифры, — будет больше, хоть смену сдаст не совсем в порядке.

Опять придирика...

На площадке одной из печей Гаращенко разыскал помощника начальника смены, обещал с ним печи, чтобы принять работу. Десятки разнообразных приборов и автоматические записи показывали температуру дутья, загрузку, — словом все, что делается в утробах гигантских домен и кауперов.

Так начинался рабочий день помощника начальника смены «доменного цеха». На площадке одной из печей Гаращенко разыскал помощника начальника смены, обещал с ним печи, чтобы принять работу. Десятки разнообразных приборов и автоматические записи показывали температуру дутья, загрузку, — словом все, что делается в утробах гигантских домен и кауперов.

Так начинался рабочий день помощника начальника смены «доменного цеха».

Тщательный анализ работы предыдущих смен показывал опытному доменщику слабые места. Предварительно изложив свои соображения начальнику смены, Гаращенко шел к мастерам, давал советы увеличить или уменьшить подачу воздуха, загрузку шихты, добиваясь ровной, бесперебойной работы печей. Иногда давал указания и по телефону.

Товарищи металлурги Сталинска! Мы вместе с вами говды за чудесный завод-гигант, созданный по инициативе товарища Сталина. Встречайте день стахановца увеличением выплавки чугуна, стали и изготавлением готового товарного продукта — рельсов, сортового и листового железа, заготовок стали, добивайтесь ровной, бесперебойной работы печей. И когда давал указания и по телефону.

Скинулся? Даю корректировку шихты. Руды магнитки добавить 500, марганцевой южной — 50, известняка — 100.

Машинист вагоновесов пускал в ход механизмы и сквиши, наполненный шихтой, катился на колесах домы. Опрокинув там руду в печь, спускался обратно. В будке машиниста вспыхивало и тухлое сигнальные лампочки, показывая каждую операцию механизма.

Печь дают по две плашки в смену. Милиты выдачи чугуна — самые напряженные и страстные. Здесь сказывается все искусство руководства, умение, опыт и смекалка людей. В этот момент помощник начальника смены Гаращенко обычно бывает у печей. Вот и сейчас он

B. ВАРЕЕВ

ОДИН ИЗ МНОГИХ



Тов. С. Л. Гаращенко.

Фото Шестернина.

железный прут — за jaki первую донку... Когда появился чугун, люди пригали, обнимали друг друга.

С тех пор прошло больше шести лет Цех дал стране миллионы тонн чугуна. Выросли и воспитались десятки и сотни новых людей, овладевших техникой. Инженеры и техники пришли к домам.

Семен Лукит Гаращенко прошел все стадии формирования специалиста металлурга. Но образование он техник, по его пытливый ум, любовь к делу вывели его в число лучших мастеров доменного дела. Работал он шаховщиком, подручным горнозаводчиком, горловым, техником плавильного дворца, мастером печи. Но где бы ни работал, всегда он умел цеплять людей, воспитывать народ, в наше время должен знать гораздо больше, в совершенстве знать свое дело и обладать знаниями друг

Сталина. С гордостью он выполняет партийное поручение, ведет работу среди рабочих механического цеха по ознакомлению их с «Братским курсом истории БЖМ(Б)».

Живет Гаращенко в просторной квартире в доме-пагоде. Ванна, уютные комнаты, телефон и другие удобства. Салентино Всееводына Самсонова, его жена, учительница следней курсов металлургического института, прокатчица.

Семен Лукит сейчас готовится к же в институт.

— В практических вопросах же металлургии, — говорит он, — я все же чувствую себя подготовленным, кроме того изумлю труды крупнейших доменщиков, но, знаете, специалист в наше время должен знать гораздо больше, в совершенстве знать свое дело и обладать знаниями друг

новцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского завода Сибметаллстрой, призывают рабочих и работниц, интеллигенцию заводов, фабрик, шахт Новосибирской области встретить день стахановца и ударника новыми успехами в выполнении производственных планов.

Организовать новую волну социалистического соревнования, умножить ряды стахановцев и ударников, выполнить квартальные и годовые производственные планы — вот достойная встреча праздника стахановцев.

Стахановскому движению исполнилось три года. Великий вождь и учитель товарищ Сталин, выступая

новации за стахановскую производительность труда.

Евдокия Ледюх еще в прошлом году была членом рабочей. Сейчас она квалифицированный шлифовальщик, работает на двух станках, дает более двух норм ежедневно и сама обучает других работать на станке.

Токарь Павел Якутин научился ценить время секундами и на сложной работе дает до 200 процентов плана. Молодой слесарь-комиссар Александр Соловьев быстро освоил слесарное дело и теперь работает мастером.

Гордостью завода является стахановец-шлифовальщик Леонтий Сбитнев. 300 процентов плана — месяц-

хановца и ударника.

У нас еще много недостатков. Распространяя передовой опыт стахановцев, мы будем бороться за лучшую организацию труда, за стахановскую работу каждого рабочего и всего коллектива завода. В этот решительный месяц — декабрь — мы будем обязательно перевыполнить производственный план четвертого квартала, выполнить планы по строительству. День стахановца мы отметим увеличением стахановских рядов на нашем заводе.

Мы берем обязательства: увеличить выпуск продукции по заводу не менее, чем на 20 процентов из рабочего, резко улучшить качество продукции, завершить освоение производства инструментов, приспособлений, стакнов и других видов изделий; охватить стахановскими цехами всех рабочих, не выполнивших норм, в к 1 января добиться выполнения норм всеми рабочими завода; иметь в 1 января не менее

Товарищи коммунисты, партийцы и профсоюзные работники! Ваш прямой долг — возглавить стахановское движение и привести коллектив своего завода, фабрики, шахты в новый победам.

Мы вносим предложение учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета для передовых промышленных предприятий, фабрик, заводов, шахт и стахановских бригад, выполнивших план, в отдельных, особо отличившихся стахановцев-рабочих и инженерно-технических работников.

Стахановское движение, замечательное движение современности, приносит новые успехи и победы социализма.

Выше знамя социалистического соревнования! Организуем стахановскую работу предприятий! Установим ряды стахановцев и ударников!

Принято на общезаводском собрании рабочих завода.

Работам он шаховщиком, подручным горнозаводчиком, горновым, техником винного двора, мастером печи. Но где бы ни работал, всегда он умеет цеплять людей, воспитывать народ. В это время должен знать гораздо больше, в совершенстве знать свое дело и обладать знаниями других наук. Это даёт высшее учебное заведение.

Такое же мнение его товарищи по работе, техники-комсомольцы Жаринов, Зевлер и другие. Техник овладевает и демешинской практикой, бывшие чернорабочие. Вот молодой мастер четвертой печи Попов, работающий когда-то землемером на конюховской складской коммюнике. Он тоже учится, скоро окончит курсы мастеров содружества. Гаращенко часто спрашивает об этом ученых, дает советы, помогает в работе.

Я, товарищ Гаращенко, теперь уже умею не только выпускать чугун, но знаю как он делается, что называется, прописано в душу домы, — гордостью является Попов.

А вот ты учишь дальше, не жалея сил, ты должен быть техником, а то и инженером.

И буду, — улыбается тот, — почему же не быть.

Забота о людях, повседневная забота о кадрах — характерная черта советской интеллигентии, вышедшей из гущи народа. Советские специалисты по-новому относятся к людям, к производству. Они не скрывают своих «секретов» работы, как это водилось прежде, а охотно передают их своим подчиненным, рядовым рабочим.

Так, Гаращенко — активный комсомолец. Он избрал членом цехового комитета и делегатом на заводскую конференцию комсомола. А несколько месяцев тому назад осуществилась его мечта — он принят в отверстие фуры раскаленный кандидатом в члены партии Ленина — завода.

Письма в редакцию

Срывают обучение неграмотных

В селе Автоново 78 неграмотных жителей. В августе президиум сельсовета постановил немедленно начать обучение неграмотных с тем, чтобы к 7 ноября изучить их читать и писать.

Учителя Автоновской школы согласились заниматься с неграмотными, переписали их, распределили по группам, но по вине того же сельсовета эта работа и сейчас не начата. Учебными пособиями, корсиком как сельсовет, так сельско-школьные учреждения, а также сельские собрания, а также собрание

Путники из горсовета

Работники городского коммунального хозяйства (заведующий Рабинин) должны были закончить инвентаризацию жилых зданий и улиц города к 1 июля этого года, чтобы потом составить точный план города, на основе которого можно было вести подготовку к Всесоюзной переписи населения.

Однако не только к первому июлю, но и к первому декабря инвентаризация не закончена. Неточно проведена инвентаризация в Старокузнецке. Совсем не числится в плане Старокузнецка такие улицы, как Барнаульская, Озерная, Переулки: Тогульский, Озерный, Омский. Кроме того, много перепутанных улиц и переулков. Улица Шолохова не числится.

Сейчас нужно район Старокузнецка принять заседающему переписиным отделом № 5, а плана района нет. Рабинин только сейчас производит перекопировку плана. Подготовительная работа к переписи населения в Старокузнецке к 12 декабря этого срока не закончена.

О построении коммунизма в одной стране

(Окончание)

«от каждого — по его способностям, капиталистическое окружение, а каждому — по его труду» к коммунистическому принципу распределения: «от каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям». А в этом и состоит основное различие между нынешней и высшей фазами коммунизма.

Можно сказать, что, безусловно, возможно построение и существование полного коммунистического общества в нашей стране и при наличии капиталистического окружения.

Сохранение постоянной Красной Армии, сохранение государства до тех пор, пока будет существовать капиталистическое окружение, не противоречит полной возможности постепенного перехода от социализма к коммунизму. Возможно при этом, что капиталистическое окружение будет уничтожено раньше, чем будет полностью осуществлена высшая фаза коммунизма. Но возможно и другое положение, когда высшая фаза будет полностью осуществлена, а капиталистическое окружение не будет еще окончательно побеждено, уничтожено. Тогда сохранится постоянная Красная Армия, а следовательно, и государство и на высшей фазе коммунизма.

Что же касается вопроса об окончательной победе коммунизма в смысле гарантии от опасности интервенции со стороны капиталистических стран, то здесь полностью применимы те указания и разъяснения, которые дал товарищ Сталин в своем ответе на письмо товарища Иванова и которые даны в «Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» по вопросу об окончательной победе социализма.

«... Для уничтожения опасности капиталистической интервенции, — считаем мы в курсе «Истории ВКП(б)», — необходимо уничтожить

капиталистическую систему хозяйствования, а также уничтожить капиталистическое окружение.

«... Для уничтожения опасности капиталистической интервенции, — считаем мы в курсе «Истории ВКП(б)», — необходимо уничтожить

перевыполнение производственных планов по дню стахановца и ударника — 1-го января 1939 года.

3. Утвердить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета для передовых промышленных предприятий, цехов, бригад, а также отдельных, особо отличившихся стахановцев и инженерно-технических работников. Занести на доску почета по представлению городских (районных) партийных, советских и профсоюзных организаций.

И. С. секретаря обкома ВКП(б)
Г. БОРКОВ.

Подготовка к переписи населения

Комсомольская организация Сибирского металлургического института развернула работу по подготовке к предстоящей переписи населения 1939 года.

Партийная и комсомольская организация института выделили для переписи населения 71-го человека, которые будут работать стажерами, Из числа выделенных 50 комсомольцев. Большинство выделенных товарищей работало ранее агитаторами на избирательных участках. Многие из них являются отличниками и ударниками учебы. Например, товарищи Григорьевых, Окрутин, Гудков, Наслубкин, Иванович, Ушанов и др.

28 ноября по зданию института прошли факультетские комсомольские собрания, а также собрание

комсомольской группы рабочих и служащих, на которых обсудили доклады о задачах и значении предстоящей переписи населения 1939 года.

Библиотеке института дано задание подобрать литературу. Пишутся лозунги и плакаты.

57 агитаторов, работающих в настоящем время на бывшем избирательном участке, получили инструктаж и снабжены литературой. Агитаторы проводят ряд бесед о предстоящей переписи населения.

5 декабря в подшефный колхоз «Кузбасс» выезжала группа студентов с художественной самодеятельностью. Студенты провели доклад и беседы о Сталинской Конституции и о Всесоюзной переписи населения. И. ЦАРЕВ.

Работники городского коммунального хозяйства (заведующий Рабинин) должны были закончить инвентаризацию жилых зданий и улиц города к 1 июля этого года, чтобы потом составить точный план города, на основе которого можно было вести подготовку к Всесоюзной переписи населения.

Однако не только к первому июлю, но и к первому декабря инвентаризация не закончена. Неточно проведена инвентаризация в Старокузнецке. Совсем не числится в плане Старокузнецка такие улицы, как Барнаульская, Озерная, Переулки: Тогульский, Озерный, Омский. Кроме того, много перепутанных улиц и переулков. Улица Шолохова не числится.

Сейчас нужно район Старокузнецка принять заседающему переписиным отделом № 5, а плана района нет. Рабинин только сейчас производит перекопировку плана. Подготовительная работа к переписи населения в Старокузнецке к 12 декабря этого срока не закончена.

В плане не было запечатлено 363



Дальтонская работа среди бойцов республиканской Испании. На снимке: бойцы республиканской армии в перерывах между боем читают газеты и журналы, присланые домом культуры. Союзфото.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронтах Центрального Китая продолжается затишье.

В восточной части провинции Хубэй 30 ноября китайские войска выбили японцев и заняли город Чжиншуй. Это уже третий город в восточной части провинции Хубэй, который японцы оставили за последние дни, отступая под наступлением китайских частей.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Бои около Кантоне продолжаются. В результате ожесточенных сражений, происходящих на Кантон-Хуаньинской железной дороге, японские части несут большие потери.

БЕСЧИНСТВА ЯПОНЦЕВ В КАНТОНЕ

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС).

По сообщению гонконгского корреспондента агентства Рейтер, 2-го декабря японцы сорвались всеми усилиями к катерам, безуспешно пытаясь форсировать реку Бэйцзян. Интенсивный огонь китайской артиллерии, расположенной на противоположном берегу реки, заставил японские катера взять обратный курс. Отступая под огнем китайской артиллерии, японский отряд потерял большое число убитыми и ранеными.

Корреспондент указывает, что

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Как сообщается в официальной сводке испанского министерства обороны, 3 декабря на всех фронтах положение не изменилось.

Агентство Эспаньола сообщает из Мадрида, что республиканскими войсками взорваны четыре мины в секторе западного парка. Задачей этой операции явилось разрушение подземных сооружений милитаристов, подводившихся к линии расположения республиканских войск. Цель взрыва полностью достигнута.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

2 декабря 9 итальянских трехмоторных самолетов подвергли бомбардировку деревню Сан Хуан де Лас Абадесас (Каталония). Убито 6 человек (женщины и дети). Нападение фашистской авиации подверглись также каталонские деревни Мельеса, Блаесео, Хуведа и Паламос.

3 декабря 30 фашистских «Юнкерсов» бомбардировали город Чивас (район Валенсии). Было сброшено

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Внешне все обстоит, кажется, благополучно: в Театре юного зрителя почти ежедневно ставятся постановки, афиши извещают о новых пьесах, над которыми работает театральный коллектив и которые предстоит увидеть ребятам в скором времени. Но вот стоит только войти, так сказать, за кулисы, как это кажущееся благополучие будет немедленно рассеяно и мы встретимся с фактами, внушающими серьезную тревогу за дальнейшую судьбу театра.

Атмосфера в театре — в какой мере не способствует творческой работе. Художественный руководитель М. П. Троицкий насаждает ненормальные отношения между молодыми и пожилыми артистами. По воле Троицкого опытный режиссер Г. Ларский и один из старейших актеров театра, имеющий 48-летний стаж сценической деятельности, П. Юрьевич оказались на каких-то второстепенных ролях. Троицкий почему-то посчитал ниже своего достоинства даже советоваться с ними, тогда как казалось бы, что именно она — тт. Г. Ларский и П. Юрьевич должны задавать тон театру.

Странно, что горком комсомола совершило безразличие к Театру юного зрителя, который призван осуществлять коммунистическое воспитание детей.

Неприятное впечатление оставляет «деятельность» администратора театра Ольшанского. Началась она, между прочим, отнюдь не с забот о театре. Ольшанский показал себя весьма заботливым прежде всего в своих денежных делах.

Все клубы города буквально были атакованы Ольшанским. Энергичный юноша убеждал руководителей культурных учреждений в пользу танцев, оставил на отставание трудящиеся Сталинска в «танцевальной культуре». На улицах города появились афиши, которые извещали: «... под руководством опытного танцмейстера, москвича Ольшанского в клубе ИТР начинает заниматься кружок западноевропейских танцев...»

Театру юного зрителя требуется большая и всесторонняя помощь. Кое-кто уже логоворится о том, чтобы закрыть в Сталинске ТЮЗ. Надо надеяться, что общественные организации города не позволят лишить детей их театра.

Е. ГОЛОВИН.

Открытие зимнего спортивного сезона

Соревнование по хоккею

6 декабря состоялось интересное соревнование шести хоккейных команд. Этим соревнованием или, как его называют, блиц-турниром в Сталинске открылся зимний спортивный сезон.

Первыми вышли на лед команды

молодут и динамовцы, забили решающий гол.

Первый круг закончен. Динамовцы после десятиминутного перерыва вновь вышли на лед для встречи с первой командой металлургов.

В последней игре, которая должна была определить победителя блиц-турнира, встретились первая команда металлургов с первой коман-

Памяти
писателя
Н. А. Островского

В декабре исполняется вторая годовщина со дня смерти писателя большевика Николая Островского. Автор двух замечательных романов — «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» — завоевал исключительную любовь среди широких читательских масс.

★ ★ ★

Уже около месяца в обувной мастерской промартели «Звезда» ведется читка произведений Николая Островского. Работница передвижного фонда горкома центральной библиотеки т. Терентьева рассказывает, что ей приходилось проводить здесь много других читок, но такой исключительный интерес и внимание, с каким слушают рабочие чтение книги «Как закалялась сталь», она встречает впервые. В следующем посещении тов. Терентьева по просьбе рабочих промартели сделают доклад о жизни и творческой деятельности Островского.

★ ★ ★

Такие же читки с большим интересом проходят на швейной фабрике. После прочтения каждой главы из романа Островского слушатели устраивают живейший обмен мнениями, заявляя, что геройский образ Павла Корчагина учит мужеству и большевистской непримиримости к врагам нашей родины.

★ ★ ★

Широкую подготовку к островским дням развернули работники центральной библиотеки. Выставки и витрины, установленные в библиотеке, рассказывают о героической жизни и замечательном творчестве Николая Островского.

ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ

За три дня, с момента опубликования справочной таблицы девятого тиража «Вайма» второй пятилетки (выпуск четвертого года) сберкассы города Сталинска оплатили 274 выигрыша, на сумму 40357 рублей. Оплачено один крупный выигрыш в 1000 рублей.

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ

Приближается новый год в школьные каникулы. Счастливая советская детвора — школьники с нетерпением ждут эти праздничные дни. Многие школы, городские и земляческие организации, родители устраивают новогодние вечера и елки.

Сейчас торгующие организации города заготовляют елки и украшения. Промторг закупил 650 елок, которые на днях поступят в продажу. На 140 тысяч закуплено блочных украшений.

ПОПРАВКА

В приветственном письме Сталинского ГК ВКП(б) коллективу доменной печи № 2 КМЗ («Б. С.» от 5/XII-1938 г., 1 полоса), по вине редакции, допущена досадная ошибка. В первой колонке письма, внизу, в последних трех строках вместо напечатанного: «... и коэффициент использования полезного объема печи увеличили с 0.72 по плану до 0.87» нужно: «... и коэффициент использования полезного объема печи снизили с 0.87 по плану до 0.72».

Редакция приносит извинение перед читателями.

Редакция.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 декабря с. г. в 7 час. вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) для антирелигиозников и агитаторов проводится семинар на тему:

Происхождение и реальная сущность «рождества» и задачи антирождественской кампании.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

ЗАВОД

Интенсивный огонь китайской артиллерии, расположенной на противоположном берегу реки, заставил японские катера взять обратный курс. Отступая под огнем китайской артиллерии, японский отряд потерял большое число убитыми и ранеными.

В связи с возможностью подхода китайских войск непосредственно к Кантону с запада, японские власти 3 декабря зволи в городе военное положение.

По последним сообщениям, во

Заявление чехословакского президента

ПРАГА, 4 декабря. (ТАСС).

Вчера чехословакский президент Гаха принял председателя парламентской фракции немецкой фашистской (бывшей генштабовской) партии Кундта, с которым имел продолжительную беседу о положении немецкого меньшинства в Чехословакии.

В журналистских кругах передают, что Германия через свою агентуру в Чехословакии, возглавляемую Кундтом, стремится превратить Чехословакию, в частности Прагу, в площадь для своей экономической и политической экспансии на юго-востоке Европы. По прямому требованию Берлина пражский немецкий университет не будет закрыт, а превращен в крупный «культурный» центр, туда будут направлены лучшие «научные» силы из Берлина и Мюнхена. Университет будет обслуживать немецкие меньшинства юго-восточных стран. В беселе Кундта с президентом, избы, затрагивался и этот вопрос.

Вчера же Гаха дал интервью представителям иностранной печати. На вопрос о внешне-политической ориентации новой Чехословакии, президент ответил — «прежде всего мы хотим установить длительное сотрудничество с Германией. Мы будем искренни и лояльны». Далее Гаха заявил, что «мы постараемся установить сотрудничество также и с единственно европейским державами».

13 ДЕКАБРЯ ЗАСЕДАЕТ ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ ПАРЛАМЕНТ

ПРАГА, 6 декабря. (ТАСС).

13 декабря состоится заседание чехословакского парламента, на котором премьер-министр Беран выступит с правительственной докладом. После этого парламент и рождественских каникул обсудят два

вопроса — законопроект о чрезвычайных полномочиях правительству и закон о создании института статс-секретарей при министерствах иностранных дел, военном и финансовой.

АНТИИТАЛЬЯНСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В КОРСИКЕ

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС).

Газеты публикуют телеграммы из Корсики, в которых указывается, что в различных пунктах острова произошли демонстрации протеста против притязаний Италии на Корсику.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отеч. редактор — 1-05 — город, 0-96 — завод. Отеч. секретарь — 1-06 — город. Партийный отдел — 3-72 — город. Рабкоровский — 1-85 — город. Производственный — 1-93 — завод. Сельскохозяйственный — 0-35 — город. Отдел писем — 1-85 — город. Городской информационный — 1-84 — город. Культурно-бытовой отдел — 1-78 — город. Ночная редакция — 4-37 — город. Общий отдел — 1-07 — город. Бухгалтерия — 3-57 — город.

Уполномоченный М 8356

Гор. Сталинск, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская газета».

Тираж 15000.

въезд в Кантон. Запрет обяснялся «необходимостью очистить город от нежелательных элементов». В городе раздавалась ружейная и пулеметная стрельба, которая была слышна в Шамине (иностранный концессия в Кантоне).

Борреспондент указывает, что один иностранец, случайно оказавшийся в городе, видел сотни арестованных и связанных китайцев, которые находились под конвоем. Заметив иностранца, японцы приказали ему отправиться обратно на территорию концессии.

6 декабря состоялось интересное соревнование шести хоккейных команд. Этим соревнованием или, как его называют, блиц-турниром в Сталинске открылся зимний спортивный сезон.

Первыми вышли на лед команды Сибирского металлургического института. Победители этой встречи выходят во второй круг, а победенные совсем выбывают из игры.

Такие правила блиц-турнира обусловили острый характер матча. Однако первая команда СМИ оказалась более сплоченной и настойчивой. Она все чаще и чаще стала осаждать ворота противника и в результате, после 30 минут напряженной игры, ушла с поля со счетом забитых мячей 4:0 в свою пользу.

Еще большее неравенство сих обнаружилось в игре первой и второй команд спортивного общества «Металлург Востока». Первая команда металлистов легко выиграла эту встречу со счетом 8:0.

Очень интересной была встреча между хоккеистами «Динамо» и «Строитель». И те и другие не хотели уступить первенства. Игра с первых же минут приняла напряженный характер. 30 минут оказались недостаточными, чтобы определить победителя, так как за это время противники обменялись по три гола. Дали дополнительное время. Еще несколько напряженных

минут и динамовцы забили решающий гол.

Первый круг закончен. Динамовцы после десятиминутного перерыва вновь вышли на лед для встречи с первой командой металлургов. Усталость, очевидно, сильно сказалась на играх. В этом матче динамовцы заметно играли слабо, притом отсутствие одного игрока на правом

краю часто отражалось на исходе матча. Матч закончился со счетом 3:0 в пользу металлургов.

В последней игре, которая должна была определить победителя блиц-турнира, встретились первая команда металлургов с первой командой института. Металлисты показали полное преимущество, забив в ворота противника 5 мячей, не пропустив в свои ни одного.

Таким образом на первое место вышли металлурги, второе место отвоевали себе хоккеисты института и третье — динамовцы.

сущность «рождества» и задачи антирождественской кампании.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

ЗАВОД

Работа за 6 декабря

Чугун	4211 тн.	96,6 проц.
Сталь	4347 тн.	102,5 проц.
1-й марганец	2819 тн.	112,6 проц.
2-й марганец	2004 тн.	90,8 проц.
Блюминг	5155 тн.	95,1 проц.
Рельсобалка	1560 тн.	94,4 проц.
Листостан	482 тн.	79,5 проц.
Среднесортный	1723 тн.	82,3 проц.
Рельсовые скрепления		выходной день

Сдано товарного проката

за 6 декабря 1938 г.

Блюминг	551 тн.	114,2 проц.
Рельсобалка	1404 тн.	96,2 проц.
Листостан	476 тн.	86,9 проц.
Среднесортный	63 тн.	45,0 проц.
Всего по заводу	3065 тн.	78,7 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 6 декабря

Центральный комплекс	1820 тн.	65,5 проц.
4-я шахта	468 тн.	6,3 проц.
9-я шахта	551 тн.	109,1 проц.
10-я шахта	843 тн.	74,9 проц.
Всего по тресту	3682 тн.	72,1 проц.

ТРЕСТ «КУЙЫШЕВУГОЛЬ»

Добыча за 6 декабря

Шахта им. Орджоникидзе	1940 тн.	96,6 проц.
Шахта им. Димитрова	736 тн.	74,6 проц.
Всего по тресту	2686 тн.	89,5 проц.

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.



Военно-техники детского сада № 40 (Сталинск) за поделкой шарашек
Фото Шестернина

ГОРТЕАТР и. Серго Орджоникидзе
ТРОПА ШПИОНА 9 декабря
О ВОДОДЕЛЕНИИ Талон № 29
Начало в 8 час. вечера.
Районные кассы: в центральном университете — с 3 час. дня до 9 час. вечера,
в заведении — с 11 до 2 часов дня.

О ВОДОДЕЛЕНИИ Талон № 30
Касса с 3 час. дня до 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР» 8 и 9 декабря демонстрируется звуковая
музыкальная комедия
ВОЛГА-ВОЛГА пр-во «Мосфильм»
10 декабря — ШАХТЕРЫ В фойе играет ТЕА-ДИЗАЙН под управлением Исаева.
Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера. Касса — с 3 час. дня.
ДЛЯ ДЕТЕЙ 8 декабря ВОЛГА-ВОЛГА Начало в 10 час. утра и 3 час. дня.

Всем радиослушателям!

Сталинский радиоузел предлагает радиослушателям трансляционные сети произвести уплату за радиослушание за 1938 год не позднее 15 декабря с. г., в противном случае точки будут выключены. Власть радиоприемников предлагается зарегистрировать и изъять и уплатить сбор за 1-ю половину 1938 года с 15 января 1939 года. Плата и регистрация производится в Сталинском, Сибирском и в Старокузнецком радиоузелах НК связи. Уплата производится с 9 час. утра до 4 час. дня.

Радиоузел.

Отдел социального обеспечения г. Сталинска доводит до сведения всех инвалидов: труда, по старости лет, по выслуге лет, гражданской войны и членов их семей, работающих и чернорабочих, что 10 декабря с. г., в 3 часа дня, в клубе строителей созывается

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
О трудоуслуживании пенсионеров, отчет кассы взаимопомощи инвалидов и отчет ревизионной комиссии.
После собрания художественная часть.
Вход по пенсионным книжкам. Явка всем обязательна.

Горсовбес.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ
учреждений и организаций, имеющих у себя киноустановки всех видов, действующие временно находящиеся в бездействии, за исключением находящихся на складах,

что до 15 декабря с. г. все установки должны быть зарегистрированы в Сталинском агентстве кинофикации. Незарегистрированные киноустановки будут сняты со снабжения. Регистрация производится в кинотеатре «Коммунар» ежедневно, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Кинофикация и Союзкинепрокат.

ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка.

Обращаться: Вокзальная, № 14 (против бродвоя), база снабжения треста столовых.

Пр. Кирова, дом № 39, кв. 95.

Нужна домработница.